
У име Оца и Сина и Светога Духа, 

Ево дана који је сав ноћ. Ево дана када су људи извршили највећи 
злочин у историји света, у историји рода људскога. Ево дана када 
су људи судили Богу и осудили га на смрт. Убили га и сахранили. 
Људи, или боље рећи ђаво кроз људе, гонио је Господа Христа од 
витлејемске пећине па све до Голготе. Али никада људи нису 
показали толико мржње према Богу као на данашњи дан. И 
никада Бог није показао више љубави према човеку него када је 
васкрсао. Људи су Бога осудили на смрт а Бог је људе осудио на 
живот вечни. Не само осудио него им и даровао живот вечни. За 
распеће, за муке, за шибање, за пљување, Он њима узвраћа 
највећим добром које Бог може дати човеку а то је спасење и 
живот вечни у Царству Небескоме. 

Ево већ неколико дана Господ драговољно, својом вољом, иде на 
страдање. Он дозвољава да буде издат од свога ученика Јуде, да 
буде ухваћен рукама безаконика, да буде клеветан од лажних 
сведока, да буде осуђен од Пилата и Ирода и да буде разапет на 
Крсту. Све то ради нашега спасења, из љубави према роду 
људскоме, јер Бог није више могао гледати где ђаво мучи људски 
род него је сишао на земљу, оваплотио се, поживео са људима, 
учио људе и ево кроз своју смрт на Крсту разорио и Ад, јер је 
душом сишао у Ад где су душе праведних Старога Завета почивале 
да и њима благовести спасење и да њих изведе из Ада у Рај. 

Данас на Голготи догађа се велика и страшна тајна. Три крста 
пободена и три тела висе на крсту. Господ у средини, с једне стране 
један разбојник, а са друге стране други разбојник. Три крста али 
није сваки крст на исти начин спасоносан. Крст Господњи спасава 
све људе. То је оружје којим је Господ победио грех, смрт и ђавола 
за човека. Разбојник са десне стране који иако разапет препознаје 
у Господу Христу Сина Божијега, исповеда га и обраћа му се: 



„Помени ме Господе када дођеш у царству Твоме.“ Тај крст спасио 
је само њега. А трећи крст онај са леве стране, разбојник на њему 
разапет постао је безуман до краја. Хулио је заједно са 
књижевницима и фарисејима и старешинама јеврејским говорећи 
ако си ти Христос помози себи и нама, а онај други са десне 
стране га је укоревао: „Зар се ти не бојиш Бога кад си и сам тако 
разапет. Још ми примамо по делима својим а Он никакво зло не 
учини.“ И заиста и судија Пилат није нашао никакво зло дело на 
Господу Христу али из човекољубља, из страха за своју столицу, за 
свој престо, јер му Јервреји запретише „ако овога пустиш ниси 
пријатељ ћесару.“ И онда он предаде да га воде и да га разапну. 
Дакле људи, кроз цео овај свет и цео овај живот се опредељују за 
Господа Христа или против Господа Христа! Они који су се 
определили за Господа Христа трпељиво носе Крст Његов идући за 
Њим, пратећи га у Његовим страдањима, слушајући га у Његовим 
заповестима и тако и стижу са Њим у Царство Небеско. Они који се 
определе против Господа Христа они не престају хулити на Њега 
на овај или онај начин. И они добијају оно што је добио и онај 
разбојник са леве стране – осуду вечну и муку вечну у паклу 
огњеноме. Ми данас овде сабрани око распетога Господа пред 
Његовим светим гробом, ми смо овде из љубави према Њему, из 
састрадавања према Њему, ми се данас сараспињемо са Њим и 
сахрањујемо са Њим да бисмо са Њим и васкрсли у трећи дан.   

Нека би васкрсли Господ погледао на нас милостиво и дао нам 
снаге да останемо слуге Његове до краја овога земнога живота 
како бисмо били Његови пријатељи и у Његовоме царству они који 
се нађу Њему са десне стране и да тамо прослављамо Њега, 
чудесног Господа Христа са Оцем и Духом Светим кроза све векове 
и сву вечност. 

Амин. 


